

# 自然资源部发文要求坚守红线底线 严控新增城镇建设用 地

新华社北京6月14日电(记者王立彬)自然资源部14日明确要求,坚决防止违法占用耕地、破坏生态和人居环境、侵害群众合法权益等突破红线底线行为,同时巩固退耕还林成果,杜绝不顾农业生产实际,拔苗砍树、填坑平塘等“一刀切”行为。

自然资源部耕地保护监督司副司长杨祝晖在自然资源部例行新闻发布会上说,为落实“严守资源安全底线”首要职责,自然资源部印发了《关于在经济发展用地要素保障工作中严守底线的通知》,督促地方在做好用地要素保障同时,加强规划管控,严禁违法占用和擅自调整永久基本农田;严守生态保护红线,坚决杜绝破坏生态环境、违反生态保护红线管控要求的行为;严控新增城镇建设用 地,避免“寅吃卯粮”;着力推进节约集约用地,严格执行土地使用标准,不符合标准的坚决核减。

通知明确,禁止在严重沙化、水土流失严重、生态脆弱、污染严重难以恢复等区域开垦耕地;禁止在25度以上陡坡地、重要水源地15度以上坡地开垦耕地。对于坡度大于15度的区 域,原则上不得新立项目实施补充耕地项目。主要以抽取地下水方式灌溉的区域,不得实施垦造水田项目。坚决纠正平原占用、山区补充的行为;坚决纠正和防范地方与社会资本在利益驱动下单纯追求补充耕地指标、不顾立地条件强行开发的行为。

通知强调巩固退耕还林成果,严禁脱离实际、不顾农业生产条件和生态环境,强行在陡坡上实施耕地流入;严禁不顾果树处于盛果期、林木处于生长期、鱼塘处于收获季等客观实际,强行拔苗砍树、填坑平塘;严 禁只强调账面上落实耕地进出平衡,不顾后期耕作利用情况,造成耕地再次流失。



### 麦收进度过八成

6月14日,山东省邹平市台子镇乡情农业种植专业合作社在山东村收割小麦。农业农村部小麦机收调度显示,当前全国已收获冬小麦面积达2.67亿亩,进度过八成。  
新华社发(董乃德 摄)

## 亚运会火种采集仪式15日举行 亚运场馆完成赛事功能验收

新华社北京6月14日电(记者郁思辉 李春宇)14日,国新办举行新闻发布会,介绍杭州亚运会、亚残运会筹办情况。记者从发布会上获悉,亚运会火种采集仪式将在15日,即杭州亚运会开幕倒计时100天的节点举行;目前,杭州亚运会56个竞赛场馆已全部完成赛事功能验收,具备赛事运行功能。

浙江省副省长李岩益介绍,浙江举全省之力,积极开展筹办工作,营造浓厚热烈的亚运氛围。“明天是杭州亚运会(开幕)倒计时100天,我们将在世界文化遗产良渚古城遗址举行亚运会火种采集仪式,还将在倒计时100天主题活动上发布亚运奖牌、亚运歌曲。”李岩益说。

## 两部门印发指导意见 防范外卖食品浪费

新华社北京6月14日电(记者赵文君)市场监管总局、商务部近日联合印发《关于发挥网络餐饮平台引领带动作用 有效防范外卖食品浪费的指导意见》,落实反食品浪费法等法律规定,充分发挥平台企业引领作用,增强平台内商户和消费者的文明消费意识,形成厉行节约、反对浪费的良好社会风尚,促进网络餐饮行业规范健康发展。

指导意见指出,鼓励消费者厉行节约,引导平台进一步优化餐品供给结构,优化餐品信息展示,积极推广小份餐品,强化全流程文明用餐提醒,建立健全消费者节约激励机制。加大反食品浪费宣传倡导力度,鼓励平台加强防范外卖食品浪费政策法规宣传解读,上线反食品浪费在线学习课程,通过多种载体印制反食品浪费标语,宣传普及防止食品浪费知识。

# 国家电网:以实为要高质量推进主题教育

## 学思想 强党性 重实践 建新功

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,国家电网公司坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央部署,加强理论学习,强化问题导向,将主题教育与公司改革发展稳定任务相结合,高质量推进主题教育走深走实。

国家电网公司党组把开展主题教育作为当前最重大政治任务,突出总部示范,把责任落实到部门,推动总部党员干部学在前、干在先;坚持严督实导,组建巡回指导组,实施督导全覆盖,确保主题教育不偏向、不变味、不走样;强化过程管控,精心组织、周密安排,推动主题教育各项任务落实到位、有成效。

转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。以实为要,坚持学以致用知行合一。国家电网公司党组开展“察实情、出实招”“破难题、促发展”“办实事、解民忧”三个专项行动,将主题教育与公司改革发展稳定任务相结合,让主题教育有依托、有抓手。

持续完善“网上国网”系统功能,用电报装工单排队处理及充电日活积分返还服务瓶颈得到根除,用户体验大幅提升。目前“网上国网”用户2.79亿,老百姓可足不出户购电。

## 中老铁路国际客运开通两月 搭载39个国家和地区 2.5万人次旅客

新华社昆明6月14日电(记者 庄北宁)“我们非常开心可以乘坐中老铁路国际旅客列车出行,真的很舒适、很方便!”来自美国的德拉古夫妇说。截至6月13日,中老铁路国际旅客列车开行满两个月,中国磨憨出入境边防检查站已验放来自39个国家和地区的2.5万人次出入境旅客。

磨憨边检站为进一步提高口岸高效顺畅通关,针对入境旅行团持续增加,采取“提前发放外国人入境卡+预录预检+专用通道”三项服务举措,使旅行团在边检旅检现场等待时间减少至少50%,同时在执勤现场增设旅客分流疏导通道,采取分批分流的方式,缩短旅客候检的时间。

# 安庆市第六人民医院:心灵“解码” 幸福安康

“潘主任,您还认识我吗?我是那个总是给你们找茬的胖妞婷婷啊!”5月29日,一位穿着时尚的年轻女孩笑着走进了安庆市第六人民医院(以下简称“安庆六院”)康复科。看着康复后判若两人的女孩子,医护人员感到无比欣慰。

二十大报告中强调要重视心理健康和精神卫生工作,今年又将心理健康纳入《健康中国行动2023工作要点》,这都是振奋人心的消息,医护人员能做的就是全心全意为患者服务。



康复员上手工课。通讯员 鲁和云 摄

“康复强调以人为本的思想,人的本性和天生的潜能会要求一个人越来越完善地向自我实现迈进,要求得到尊重,强调人的尊严、价值、创造力和自我实现。”潘琦平时都给科室医护人员灌输这样的理念。

“我爸不要我了,他让我去死……”患者张某突然在治疗室里对康复护士说。心理治疗师王思变介绍,患者因与其父亲通电话后闹得不愉快。通过连续三天心理疏导并电话与家属沟通交流,并让患者再次与其父亲电话联系,现在患者情绪稳定。

### 不一样的“康复员”

“早上好!”“早上好!”随着一声声的问候,一大早,医院康复科变得热闹起来。“如果压力用1和10之间的数字来表示,你们自己会选几呢?”在诊疗室,康复护士正在给康复员讲解压力。“压力影响我们每个人,过大、长期存在就会造成心理问题,甚至演变成精神疾病。”康复科主任潘琦表示,党的

### 不一样的“康复科”

走进安庆六院康复科,给人第一

### 不一样的“康复观”

“康复强调以人为本的思想,人的本性和天生的潜能会要求一个人越来越完善地向自我实现迈进,要求得到尊重,强调人的尊严、价值、创造力和自我实现。”潘琦平时都给科室医护人员灌输这样的理念。